



جلد ۵۵ ۶ ہجرت ۱۳۲۵ ۲۳ محرم ۱۳۸۶ ہجری ۱۹۶۶ء ۶ مئی ۱۰۴

اخبر احمدیہ

۵۔ نخلہ ۲۲ مئی۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹلث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العسیرہ کی صحت کے متعلق اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ لیکن باقاعدہ کے شیکہ کا طبیعت پر اثر ہے۔ اجاب حضور کی صحت و سلامتی کے لئے التزام سے دعاں کرتے رہیں۔

۵۔ ربوہ درمی۔ حضرت قاضی محمد عبداللہ صاحب عرصہ سے ہائی بلڈ پریشر کی وجہ سے بیمار ہیں۔ طبیعت میں اکثر گھبراہٹ ہوتی ہے۔ نزلہ سیان بخود بدن بڑھ رہے ہیں۔ اجاب جماعت غرض اور التزام سے دعاں کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے خاص فضل اور رحم سے حضرت قاضی صاحب موصوف کو جلد کامل شفا عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین۔

۵۔ ربوہ۔ محرم منشی عزیز احمد صاحب کی دقت و صحت کو پھیلے دنوں سے دھیانی میں اپنے مکان کی چھت سے گر جانے کے باعث شدید چوٹیں آئی ہیں انیس بے ہوشی کی حالت میں مکی ہسپتال میڈیکل کالونی لائل پور میں تشریح علاج داخل کرایا گیا ہے۔ خوراک گلو کوز کے ٹیکوں کے ذریعہ دی جا رہی ہے۔ خون بھیجا گیا ہے۔ اجاب درد دل سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ محرم منشی صاحب کے اپنے خاص فضل سے صحت کاملہ اور عطا فرمائے آمین (محمد اسلم ایاز کزن دقت و صحت)

۵۔ ضلع لاہور کے انصار سائیکل سائیکل اجتماع میں ۱۷ کے مقام پر ۱۲ اور ۱۱ بجے کو منعقد ہوا ہے جس میں مسند کے جید علماء کی شرکت متوقع ہے۔ ارد گرد کے جمہ انصار کو اس اجتماع میں شریک ہو کر مستفید ہونا چاہیے (دعا و دعویٰ مجلس انصار شہر کوٹہ)

۵۔ رسیڈنٹ سائیکل مجلس انصار اللہ کوئٹہ کو جاری کی گئی تھی۔ ۶۹ رسیڈنٹ کے استعمال کئے جانے کے بعد رسیڈنٹ ان سے گم ہو گئی ہے۔ اس لئے تمام اراکین انصار اللہ کو مطلع کی جاتا ہے کہ وہ اس رسیڈنٹ پر اب مزید چیدہ ادا نہ فرمائیں۔ (دعا و دعویٰ مجلس انصار شہر کوٹہ)

۵۔ حضرت اہل صلیح الموعود رضی اللہ عنہما کے ارشاد ہے کہ۔

«امانت خدہ متحرک جدیدی
لو پیہ جمع کرنا قابضہ بخش بھی
ہے اور خدمت دین بھی۔»
(اختر امانت متحرک جدیدی)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

بہت نیک وہی ہے جو بہت دُعا کرتا ہے

سب حاجتیں بغیر شرم کے خدا سے مانگو کہ اصل معطی وہی ہے

«تم خدا تعالیٰ کے ملنے کی خاطر مستقیم تلاش کرو اور دعا کرو کہ یا الہی میں تیرا گنہگار بندہ ہوں اور اوقات وہ ہوں میری راہ نمائی کر۔ ادنیٰ اور اعلیٰ سب حاجتیں بغیر شرم کے خدا سے مانگو کہ اصل معطی وہی ہے۔ بہت نیک وہی ہے جو بہت دعا کرتا ہے۔ کیونکہ اگر کسی شخص کے دروازہ پر رسوا ہو کر سوال کرے گا تو آخر ایک دن اس کو بھی شرم آجاوے گی۔ پھر خدا تعالیٰ سے مانگنے والا جو بے شل کریم ہے کیوں نہ پلے؟ پس مانگنے والا کبھی نہ کبھی ضرور پالیتا ہے۔ نماز کا دوسرا نام دعا بھی ہے۔ جیسے فرمایا ادعوتی استجب لکھ پھر فرمایا۔ واذ اسألت عبادی حتی فاتنی قریب اجیب دعوتہم الذم اذا دعان۔ جب میرا بندہ میری بابت سوال کرے پس میں بہت ہی قریب ہوں میں پکارنے والے کی دعا کو قبول کرتا ہوں جب وہ پکارتا ہے۔ لیکن لوگ اس کی ذات پر شک کرتے ہیں۔ پس میری ہستی کا نشان یہ ہے کہ تم مجھے پکارو اور مجھ سے مانگو میں تمہیں پکاروں گا اور جواب دوں گا اور تمہیں یاد کروں گا۔ اگر یہ کہو کہ ہم پکارتے ہیں پر وہ جواب نہیں دیتا تو دیکھو کہ تم ایک جگہ کھڑے ہو کر ایک ایسے شخص کو جو تم سے بہت دور ہے پکارتے ہو اور تمہارے اپنے کانوں میں کچھ نقص ہے وہ شخص تو تمہاری آواز نہ سنے کہ تم کو جواب دینا اگر تم وہ دور سے جواب دے گا تو تم باعث بہرہ بین کے سن نہیں سکو گے۔ پس جوں جوں تمہارے درمیانی پرے اور حجاب اور دوری دور ہوتی جلتے گی تو تم ضرور آواز کو سنو گے جب سے دنیا کی پیدائش ہوئی ہے اس بات کا ثبوت چلا آتا ہے کہ وہ اپنے خاص بندوں سے ہم کلام ہوتا ہے۔ اگر ایسا نہ ہوتا تو رفتہ رفتہ بالکل یہ بات نابود ہو جاتی کہ اس کی ہستی ہے بھی۔ پس خدا تعالیٰ کی ہستی کے ثبوت کا سب سے زبردست ذریعہ یہی ہے کہ ہم اس کی آواز کو سن لیں یا دیدار یا گفتار پس اس کی کافتقار کا مقام پیدا کرنا۔ بل جب تک خدا کے اور اس سال کے درمیان کوئی سبب ہے اس وقت تک ہم سن نہیں سکتے۔ جب درمیانی پردہ اٹھ جاوے گا تو اس کی آواز سنائی دیگی۔» (ملفوظات جلد ہفتم ص ۲۲۲)

متفکرات

(۱)

دل میں میرے آرزو سے انتہائی آرزو
یعنی دیدارِ محمد مصطفیٰ کی آرزو
ناخدا آیا تو طوفان کو ہوا دینے لگے
ناؤ والوں کو بڑی تھی ناخدا کی آرزو

(۲)

تمہارے پاس قوت ہے تو کھبت ہے
ہمارا اسلحہ دستِ وحی ہے
اُدھر دجال کے یا جوج ماجوج
اُدھر تنہا غلامِ مصطفیٰ ہے
اُدھر مکر و دغا - شید و وساوس
اُدھر مہر و وفا صلح و صف ہے

(۳)

بادِ انفاسِ مسیحا نے زماں آجائے
میری رگ رگ میں نئی تاب و توال آجائے
خوں میں لہرائے میرے ایک نیا پویشِ خروش
جسمِ مُردہ میں مرے پھر نئی جاں آجائے تنویر

۴ ایک ایسا حوالہ تیار کر دیتے ہیں کہ جس میں انسان آسانی سے برائیوں سے بچ سکتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے ہماری زندگی کو خصوصیت کی دی ہے اس کو برائیوں سے بچنے کا خاص طور پر ایک ذریعہ قرار دیا گیا ہے۔ روز سے سال میں صرف ایک مہینہ کے لئے آتے ہیں۔ باقی گیارہ مہینے اکثر بغیر روزوں کے گزارتے ہیں اور یہ ایک نسبتاً بہت طویل مدت ہے۔ اور گویا روزوں کا اثر بھی گہرا ہی کیوں نہ ہو۔ پھر بھی وقت گزرنے کے ساتھ اثر نائل ہو سکتا ہے۔ اسی طرح حج اور زکوٰۃ کا مہینہ بھی سال میں صرف ایک دفعہ آتے ہیں۔ بلکہ نماز سے انسان کو ایک دفعہ نہیں بلکہ دن میں پورے پانچ دفعہ واسطہ پڑتا ہے۔ اس لحاظ سے نماز کو خصوصاً براہِ تہلیل سے بچانے والی چیز بیان کی گئی ہے۔

دوسری چیز جو ایک مسلمان کے لئے اس حکم کے تسلسل میں قابلِ غور ہے وہ یہ ہے کہ کیا ایسی نماز ادا کی گئی ہے کہ انسان واقعی برائیوں سے بچ گیا ہے۔ جب کوئی طیبیہ تم کو کسی مرتضیٰ کے لئے دعا دیتا ہے اور کہتے ہیں کہ اس دعا سے خدا میں جا رہے گا۔ تو اگر واقعی اس سے مرتضیٰ جاتا رہے۔ ہم سمجھتے ہیں کہ دعا ٹھیک ہے لیکن اگر مرتضیٰ جوں کا توں موجود رہے تو اس سے یہی خیال کیا جائے گا۔ کہ دعا میں کوئی نہ کوئی غلطی ہو گئی ہے۔ اسی طرح اگر نماز سے ہم برائیوں سے نہیں بچتے تو جہاں پر ہے گا کہ نماز صحیح طور پر ادا نہیں کی گئی۔ بعض بچے وقت بیکار ماری لگی ہیں۔ حقیقی طور پر عیب کہ چاہیے نہیں ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”یہ مت خیال کرو کہ جو نماز کا حق تعالیٰ نے ادا کر لیا۔ یاد دعا کا جو حق تھا“

”ہم نے پورا کیا ہرگز نہیں۔ دعا اور نماز کے حق کا ادا کرنا چھوٹی بات نہیں۔ یہ تو ایک موت اپنے اوپر“

(دینی دیکھیں سنگھ)

روزنامہ الفضل ریویو

مورخہ ۱۹۶۶ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ

سب سے پہلی مالی تحریک

فضل عمر فاؤنڈیشن کی تحریک سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے تھام لی۔ سب سے پہلی مالی تحریک ہے۔ اس لحاظ سے بھی یہ نہایت مبارک تحریک ہے۔ اور مبارک ہیں وہ لوگ جو اس میں حصہ لے رہے ہیں اور السابقتوں الاولون کے مقام حاصل کر رہے ہیں۔ الفضل کے ذریعہ اجاب کے سامنے وہ تمام باتیں اب آچکی ہیں۔ جو اس تحریک کی کامیابی کے لئے لازمی ہیں۔ اور جن کو کسرا انجام دینا ہمارا فرض ہے۔

جیسا کہ معلوم ہے کہ آئندہ جولائی تک کم از کم کل مقررہ رقم کا ایک حصہ فنڈ میں موجود ہو جانا چاہیے۔ اس لئے جیل کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے وضاحت فرمائی ہے۔ جن دوستوں کے وعدے اپنے حالات کے مطابق بڑے نہیں ہیں۔ مثلاً ۵ روپے یا اس کے قریب ہیں۔ ان کو سہولت اسی میں ہے کہ وہ تحریک ادا کی کریں۔ اور جس دوستوں نے اللہ تعالیٰ کے فضل سے بڑی بڑی رقم جمع کی ہے وہ اس میں۔ ان کو چاہیے کہ بہ حال وہ وعدہ کا ایک حصہ اس تاریخ تک ادا کریں۔

جامعہ کے عہدہ داروں کو چاہیے کہ وہ اس طرف زیادہ سے زیادہ توجہ کریں تاکہ تاریخ مقررہ تک مقررہ رقم سے بھی زیادہ رقم فنڈ میں جمع ہو جائے اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے ہمارے لئے ایک ایسی تحریک جماعت کے لئے اسی طرح یا برکت ثابت ہو جس طرح سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح آٹھویں رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی تحریکیں ثابت ہوئی ہیں۔ وما لا فیقنا الا باللہ

نماز مسن و فحور سے بچاتی ہے

اشترآن کریم میں فرماتا ہے۔

ات الصلوات تنہی عن اللحشاء و المستی و الخمر (حکمت ۶۶)

یعنی نماز انسان کو فسق و فجور سے بچاتی ہے۔ اس سے دو باتیں یہاں آتی ہیں جو ہر ایک مسلمان کے لئے غوطہ طلب ہیں۔ اول یہ ہے کہ بیچ بیلنے اسلام میں نماز کو ایک خاص مقام حاصل ہے۔ اگرچہ روزہ زکوٰۃ حج اور کلمہ طیبہ بھی انسان کو نجات دہکتے ہیں۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے نماز کے ساتھ اس امر کا ذکر کر کے نماز کو ایک خصوصیت پیدا کر دیا ہے۔ اس کی بظاہر ایک دلیل یہ ہو سکتی ہے کہ نماز کا ہماری روزانہ زندگی کے ساتھ نہایت گہرا تعلق ہے۔ نماز دن رات میں پانچ دفعہ ادا کی جاتی ہے۔ صبح جب اٹھو تو نماز صحیح پڑھو۔ بعد دوپہر نماز ظہر پڑھو۔ تیسرے پہ نماز عصر پڑھو۔ اور چوتھے نماز مغرب اور سونے سے پہلے نماز عشاء ادا کرو۔ اس طرح نماز ہماری روزانہ زندگی پر چھٹی ہوتی ہے۔ اگر ہم وقت کی بندگی کے ساتھ نماز ادا کرتے ہیں۔ تو ظاہر ہے کہ دو نمازوں کا درمیانی وقفہ نسبتاً مختصر ہونے کی وجہ سے پاکیزہ رہے گا۔ اور انسان برائی کی طرف بہت کم مائل ہوگا۔ کیونکہ اگر مستتر نماز کا اثر آہستہ آہستہ نماز کا خیال مل کر

انگلستان کی ایک احمدی جماعت کے نام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کا پرینام

مرکز تشریح میں توحید الہی کو قائم کرنے کی کوشش کرو

حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے ۲۷ اپریل ۱۹۶۶ء (مہذبہ) مغرب کی نماز کے بعد گلاسگو (انگلستان) کے ایک دوست کی درخواست پر وہاں کی احمدی جماعت کے نام ایک پیغام دیا۔ جو درج ذیل کیا جاتا ہے۔
(خاک احمد صادق سائری اپنچارج شعبہ زود نویسی پربلہ)

محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کے ڈنمارک روانہ ہونے کے موقع پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کا مختصر خطاب

دوست دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ احمدیت یعنی حقیقی اسلام کو نمایاں ترقی عطا فرمائے

محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کو ایلنڈی ڈنمارک کی پہلی مسجد کی بنیاد رکھنے کے لئے روانگی کے موقع پر مورخہ ۲۵ اپریل ۱۹۶۶ء کو بعد نماز عصر حضور علیہ السلام نے مندرجہ ذیل مختصر خطاب فرمایا۔
(خاک احمد صادق اپنچارج شعبہ زود نویسی۔ پربلہ)

محترم بہنوں عزیز بچوں اور پیارے بھائیو!

اللہ تعالیٰ رزاق ہے اور اس کی صفیت رزاق کے جلوے ہمیں دنیا کے ہر حصے میں نظر آتے ہیں۔ اگر وہ چاہتا تو آپ سب کے لئے اپنے ملک میں ہی رزق کے سامان پیدا کر دیتا لیکن اس کی مشیت اور منشاء کے مطابق آپ نے اپنا دنیا کمانے کے لئے انگلستان کو اور پھر انگلستان میں سے اس آپ کے شہر کو پسند کیا اور اللہ تعالیٰ نے وہاں آپ کی روزی کے سامان پیدا کر دئے جہاں تثلیث کا گڑھ ہے۔

پس یہ قابل غور بات ہے کہ کیوں اللہ تعالیٰ نے احمدیوں کو وہاں اکٹھا کر دیا۔ اگر ہم یہ سوچیں تو ہم اس نتیجہ پر پہنچتے ہیں کہ خدائے واحد و یگانہ آپ سے یہ چاہتا ہے کہ آپ تثلیث کے اس گڑھ میں اس کی توحید کو قائم کرنے والے ہوں اور اس کی عظمت، جلال اور کبریائی کے نعوش لگانے والے ہوں۔

یوں تو اللہ اکبر وہاں آپ لاؤ ڈسپیکر پر بلند آواز سے نہیں کہہ سکتے لیکن جس جس آدمی کو آپ ملیں اس کو تو آپ اپنی زبان سے اور اپنے عمل سے بھی اس طرف متوجہ کر سکتے ہیں کہ حقیقتاً ہمارا رب بڑی عظمت والا اور بڑے جلال والا ہے۔

اگر آپ خدا تعالیٰ کی توحید کو اس ملک میں قائم کرنے کی کوشش کریں تو اللہ تعالیٰ نے دنیا میں بھی آپ کو اپنی رحمتوں سے نوازا تارہے گا۔ اور آخرت میں۔ اور آپ کے اموال اور نفوس میں بہت برکت ڈالے گا۔

خدا کرے کہ آپ اپنی برکات کو جذب کرنے والے بنیں۔ آمین۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام

واردہ کرتی ہے۔ نماز اس بات کا نام ہے کہ جب انسان اسے ادا کرتا ہو۔ تو یہ محسوس کرے کہ اس جہان سے دوسرے جہان میں پہنچ گیا ہوں۔ بہت سے لوگ ہیں جو کہ اللہ تعالیٰ پر ایمان لگاتے ہیں اور اپنے آپ کو بری خیال کر کے کہتے ہیں کہ ہم نے تو نماز ہی پڑھی اور دعا بھی کی ہے مگر قبول نہیں ہوتی۔ یہ ان لوگوں کا اپنا قصور ہوتا ہے۔ نماز اور دعا جہانک ان غفلت اور کسل سے خالی نہ ہوں تو وہ مستبولیت کے قابل نہیں ہوا کرتی۔ اگر انسان ایک ایسا کھانا کھائے جو کہ بظاہر تو میٹھا ہے مگر اس کے اندر زہریلے ہوتے ہیں تو ٹھاس سے وہ زہر معلوم تو نہ ہوگا مگر بہت زہر ہے کہ ٹھاس اپنا اثر کرے زہر پہلے ہی اثر کرے کام تمام کر دے گا یہی وجہ ہے کہ غفلت سے بھری ہوئی دعائیں مستبول نہیں ہوتیں کیونکہ

سند آیا ہے۔

آج مرزا مبارک احمد صاحب کو پن ہینگن (ڈنمارک) میں مسجد کی بنیاد رکھنے اور بعض دیگر ضروری کاموں کے لئے روانہ ہو رہے ہیں۔

مسجد بنانے میں بہت سی روکیں تھیں جن میں سے بہت سی دور ہو چکی ہیں۔ امید ہے کہ دوسری بھی دور ہو چکی ہوں گی۔ لیکن ابھی تک ان تمام روکوں کے دور ہونے کی اطلاع مجھے نہیں ملی۔ پھر یہ بھی یقینی نہیں کہ مسجد پہلی جگہ پر تعمیر ہو یا کسی دوسری جگہ پر۔ پس ہمیں دعا کرنی چاہیے کہ جہاں اللہ تعالیٰ کے نزدیک مسجد کا تعمیر ہونا بہتر ہو وہیں تعمیر ہو۔

عوضی کی بات یہ ہے کہ اب وہاں کے پادریوں نے خفیہ طور پر مسجد کی تعمیر کی مخالفت شروع کر دی ہے اور سنت اللہ یہ ہے کہ جہاں مخالفت ہو وہاں ترقی بھی ہوتی ہے اس لئے دعا کرنی چاہیے کہ اللہ تعالیٰ وہاں اسلام اور احمدیت کو ترقی بخشنے۔

پھر روٹی ممالک میں بھی اور پاکستان میں بھی احمدیت کی تعلیم سننے کا رجحان

دن بدن بڑھ رہا ہے۔ ہمیں دعا کرنی چاہیے کہ اللہ تعالیٰ احمدیت لینے حقیقی

اسلام کو غیر ممالک میں بھی ترقی اور نمایاں کامیابی عطا فرمائے اور پاکستان

میں بھی اور ہمیں توفیق دے کہ ہم یہ تعلیم انہیں سننا سکیں۔ اور ان لوگوں

کو توفیق دے کہ وہ اسے سن سکیں۔

(اس کے بعد حضور علیہ السلام نے اس کے لئے لمبی دعا فرمائی اور صاحبزادہ

صاحب موصوف روانہ ہو گئے۔)

م غفلت اپنا اثر پہلے کر جاتی ہے۔ یہ بات بالکل ناممکن ہے کہ انسان اللہ تعالیٰ کا بالکل مطیع ہو اور پھر اس کی دعا قبول نہ ہو۔ ہاں یہ ضروری ہے کہ اس کے منقرہ شرائط کو کامل طور پر ادا کرے۔ جیسے ایک انسان اگر دو روہین سے وو کی شے نزدیک دیکھتا ہے تو جب تک وہ دو روہین کے آکر کو ٹھیک ترتیب پر نہ رکھے فائدہ نہیں اٹھا سکتا۔

یہی حال نماز اور دعا کا ہے۔ اسی طرح ہر ایک کام کی شرط ہے جب وہ کامل طور پر ادا ہو تو اس سے فائدہ ہوا کرتا ہے۔ اگر کسی کو پیاس لگی ہو اور باقی اس کے پاس بہت سا موم ہو مگر وہ پیسے نہ تو فائدہ نہیں اٹھا سکتا۔ یا اگر کسی میں سے ایک دو قطرہ پئے تو کیا ہوگا؟ پوری مقدار پینے سے ہی فائدہ ہوگا۔ غرضیکہ ہر ایک کام کے واسطے خدا تعالیٰ نے ایک حد مقرر کر ہے جب وہ اس حد پر پہنچتا ہے تو باہر نہ ہوتا ہے اور جو کام اس حد تک پہنچتا ہے وہ اچھے نہیں کہلاتے اور نہ ان میں برکت ہوتی ہے۔ (ملفوظات جلد پنجم ص ۳۱۸-۳۱۹)

اس سے ظاہر ہے کہ نماز کا اثر کہ وہ انسان کو خوف وادار سے بچاتی ہے اسی وقت ظاہر ہو سکتا ہے جب نماز ٹھیک طور سے ادا کی جائے۔ ورنہ نہیں۔ بلکہ بعض اوقات تو نماز میں جاتی ہے جو بچانے پر توجہ سے بچا لے نہیں برائیوں پر ڈیر کر دیتی ہے۔ اس لئے چاہیے کہ ہم نماز کو بلکہ ایک روحانی علاج کے استعمال کریں اور اس طرح ادا کریں کہ وہ تیرہ ہدف ثابت ہوا رہم برائیوں سے بچانے کا کریمہ ہے اور پاک ہو جائیں کہ قبول فرمائیں

محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کے ڈنمارک روانہ ہونے کے موقع پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کا مختصر خطاب

خلیفہ حسد ہی بناتا ہے

رویاء و کثوف کے ذریعہ اس کی عملی تصدیق

(از سرگرمی عبد الحمید صاحب اختر - راولپنڈی)

سورہ نور میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

وعدا اللہ الذین آمنوا
منکم و عملوا الصلوات

لیستحل لغتہم فی الارض۔۔۔

یعنی اللہ تعالیٰ وعدہ فرماتا ہے ان مومنوں کے ساتھ جو نیک اعمال بجالاتے ہیں کہ وہ ان کو زمینوں اپنا خلیفہ بنائے گا۔

اس وعدہ الہی میں خلیفہ بنانے کا فعل اللہ تعالیٰ کی طرف منسوب ہے لیکن مومنین و صالحین کے لئے خلیفہ کی عام اصطلاح کے علاوہ مومنین کی رہنمائی و قیادت کے لئے جس خاص شخص کو خلیفہ مقرر کیا جاتا ہے اسے

بارے میں ہم دیکھتے ہیں کہ لفظ ہر اللہ کے نیک بندے سے ہی اسے منتخب اور مقرر کرنے والے ہوتے ہیں۔ اگر یہی ظاہری صورت و حقیقت ہے تو پھر سوال پیدا ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ

کا یہ وعدہ کون کون پروردگار ہے کہ وہ اس زمین میں اپنے نیک بندوں کی قیادت و حفاظت کے لئے خود اپنا خلیفہ اور جانشین مقرر

فرماتا ہے۔۔۔ کیا قرآن کریم نے ہمیں ایسا تو نہیں کیا کہ اس طرح خلیفہ کے چناؤ کے بارے میں لوگوں میں خود اختتامی قائم

رہتے تا وہ بعد میں کسی مرحلہ پر اپنے کلمے پر پشیمان نہ ہوں اور اپنے اس فعل کو اللہ تعالیٰ کے دھرم ڈال کر اپنے دل کو تسلی دیتے رہا

کر لیا۔ اور یوں اندرونی و بیرونی خلفت سے محفوظ رہیں؟ یا۔ کبھی انسانی عقل نے انسان کو بھی رکھنے کے لئے ایسی

بات کہہ دی ہے؟ یہ اور ایسے بہت سے مواضع قرآن حکیم کی مختلف آیات کے متعلق جن لوگوں نے یا کمزور ایمان والے دہنوں میں پیدا ہوتے

رہتے ہیں۔ یا پھر ایسی سادہ رو میں جن کے ذہن ابھی اپنے بلند مدارج پر پہنچنے کے لئے

پرورش پارے ہوں بجز ایسے نیکیات و توہمات سے دوچار ہونے والے۔ جیسے کہ ایک مجھ اپنی جسمانی طاقت اور قوتِ دماغ کو

مزید بنانے کے لئے وقتاً فوقتاً میاں بولوں کا سامنا کرتا ہے۔ لیکن وہ حکیم و جلیل خدا

محض اپنے فضل اور اپنی رحمانیت کے ساتھ اپنی مخلوق کی رہنمائی اور ہدایت کے لئے

آئے دن اپنے بیان فرمودہ ایک ایک فرقائی نفل کی عملی تصدیق فرماتا رہتا اور مومنوں کے

آز و یا ایمان کا سامن پیدا کرتا رہتا ہے۔ چنانچہ کچھ عرصہ بڑا کہ اوپر کے عزیز

الہی حروف اور نمائندگی وعدہ کی وضاحت اور تصدیق محض فضل خداوندی کے نتیجہ میں

مجھ جیسے حقیر اور گنہگار اور کمزور انسان پر بھی ہوئی جو یقیناً میرے ایمان و یقین

کی تقویت کا باعث بنی اور میری روح اس سے اتنا حظ اٹھا رہی ہے کہ میں یہ بھی خیال

کرتا ہوں کہ اگر میں اس امر کی امتحان سے ڈر کر ہوں تو یقیناً یہ اللہ تعالیٰ کی ناشکری اور تکبریت بالنعوت کے خلاف ہو گا میں سمجھتا

ہوں کہ مومنین و صالحین کو اللہ تعالیٰ اپنی قربت قدسیہ سے نواز کر انہیں اس رنگ میں اپنا جانشین بناتا ہے کہ وہ رحمت اور برکتوں

سے بھر لو کہ اس کی صفات سے متصف ہوتے ہیں اور پھر جیسے چاند سورج کی عکاسی کر کے

رات کے اندھیروں میں دنیا کو روشنی سے منور کرتا ہے وہ بھی اسی ہی صفات کو دنیا میں

ظاہر کرتے ہیں پھر وہ رب العالمین اپنی برکات کی نمایاں عکاسی کی خاطر اور اپنی نورانیت

کی بے حد جاگرتے کے لئے اپنے بندوں کو اپنا بھی کرتا ہے جسے ہر روز روشنوں کو ایک ہی

خوبصورت اور دلکش فالوس میں سجا دیا جائے تا انکی روشنی و تابانی بھی بڑھ جائے اور اس

دور دور کے مقامات اور روشنی حاصل کرے وہ لوگ بھی منور و مستقیم ہو سکیں۔

صالح بندوں کو اس عقبت کے لئے اللہ تعالیٰ خود اپنے مبارک ہاتھوں سے ایک فالوس بناتا

کرتا ہے اور اسے خلیفہ کے خاص نام اور منصب سے نواز کر اس روئے ارضی پر اپنا جانشین

مقرر فرماتا ہے نا غلامت الہیہ کے اس فاقہ سے بچھوٹنے والی روشنیوں اپنی پوری تابانی کی شانِ عظیم کی پامالی مخلوق کو دور دور تک

اس دین سے مستفیع کر کے جسے وہ اپنے انبیاء کے ذریعہ عالم انسانی میں بھیجتا رہا ہے۔ اس تمہید اور تشبیہ کا پس منظر وہ ہیں ایک

ذہن کیسے ہوتا ہے۔ میں نے دیکھا کہ ہزاروں کی تعداد میں لوگ اچھے اور صالح کرتے ہیں بلکہ وہ میں

ایک پہاڑی کی طرح چلے جا رہے ہیں جیسے کوئی بہت بڑا جشمن ہو جو میں بھی چند دستوں کے ساتھ اس پہاڑی پر بڑھنا شروع کرتا

ہوں کہ اچانک مجھے اپنے پیچھے کچھ شور مچاتا ہے وہ میرا کہہ دیکھتا ہوں تو سیدی حضرت ماجزہ

مرزا ناصر صاحب ہجرت میں سے چلے آ رہے ہیں اور دست ان کے لئے رستہ بنا رہے ہیں۔

آپ کے ہاتھ پر یوں ہر اہل بندہ ہوتا ہے جیسے عوام برا تو ان میں وہ لوہے کے سر پر باندھا جاتا ہے

اس وقت کوئی شخص مجھے کہتا ہے یا خود مجھے یہ خیال پیدا ہوتا ہے کہ یہ تمام انتظامات حضرت

میاں ناصر صاحب کے اعزاز میں کئے گئے ہیں پھر کسی نے مجھے کہا کہ آؤ چلو اور چل کر چلا

پشیں۔ چنانچہ ہم پہاڑی کے اوپر پہنچ جاتے ہیں جہاں جیسے کاتھ فلز اور وسیع انتظام ہے

وہاں ایک میز کو دیکھ کر خیال آتا ہے کہ یہ حضرت میاں صاحب کے لئے خاص طور پر لگائی گئی ہے

چنانچہ ہم چند دست اس کے ساتھ والی میز پر چلے گئے اور پھر چلے جاتے ہیں را چانک میں مڑ کر

دیکھتا ہوں تو حضرت میاں صاحب بھی جاتے نظر فرما رہے ہیں اور دستوں کا ہجوم آپ کے گرد ہے۔

جو بھی میری آنکھ دیکھتی ہے اسے اس خواب کا گہرا اثر محسوس کیا اور بعد میں بھی یہ اثر فرماتا

ہی گیا جوں جوں میں اس پر غور کرتا اور تجزیہ کرتا اس خواب کی تفسیر میری عقل و قوت

کے مطابق کچھ پر عیاں ہو رہی تھی اور دل کہہ رہا تھا کہ ہونہ ہو یہ کسی بہت بڑی خبر کا پیش خیمہ

مجھے یہ خواب حدیث غیبیہ کی عادت کے طور پر ہی معلوم نہیں ہوتی غمی میرے اپنے خیال میں

کسی قسم کی انسانی نفسیات کا کوئی پہلو بھی اس میں کارفرما نہ تھا۔ مجھے یقین ہے کہ یہ خاندان

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مقدس افراد کی صحبت میں رہنے کی سعادت نصیب ہوئی ہے

لیکن آج تک مولیٰ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کو چند بار تجربات میں دیکھنے کے اس

مقدس خاندان کے کسی فرد کو برائت خواب بچھنے نہیں دیکھا تھا۔ کچھ عرصے میں سال کے

زیادہ دو تین اور قریباً آٹھ ماہ میری عمر ۱۹۶۵ء میں انکی صحبت میں رہا اور عیاں ہو گئی جبکہ

مومنوں کی اس جماعت کو اپنے دل و جان سے پیرا کر امام حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی ولایت کا بے حد تکلیف و مدد

اٹھانا پڑا۔ لیکن اس مدد کے لیے کہ باوجود خدا کے نیک بندوں کے ایسے نازک وقت میں کہاں توکل کر لیں

اور کہاں تکیا اور کہاں اتنا متانت کا مظاہرہ کرے کہ ہر وقت خدا اور کمال حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر صاحب کو خلیفۃ المسیح الثانی

کے طور پر چن لیا اور دلوانہ وار اپنے ہر وقت کا خدا تھا۔ اور یہ یوں اللہ تعالیٰ نے اپنی بارگاہ سے خلافت کا اور

اللہ کے مومن بندوں نے اپنی عقیدت و محبت اور جہاد کے کھیلوں کا سہارا لیا آسمانی دلوہا کے سر پر باندھا دیا

اس وقت مجھے یاد آتا ہے کہ وہ عارفی سربراہ نبی، یا خلیفہ کیسے اپنے آپ کو تسلیم کرتے تھے اور وہاں کا لفظ استعمال کیا ہے چنانچہ

حضرت مسیح موعود نے بھی اپنی نبوت کے لئے دلوہا کا لفظ استعمال کیا ہے (۱۰:۱۰) اور حضرت مسیح موعود نے بھی اپنی

میں تو دلوہا کا لفظ استعمال کیا ہے اور درحقیقت اگر غور کیا جائے تو وہی جہاد کی سربراہی یا خلافت کی ذمہ داریوں کا

کو نبی کے لئے محتوی اعتبار سے بظاہر بھی امتیاز ہی موزوں ہے اس لئے کہ دلوہا اپنی بات میں مرکز حقیقت

رکھتا ہے اور تو شکر اور ماحول میں کسی کام کو بھی تسلیم رکھتا ہے جو حق تسلیم بردا ہے اور اپنی تنظیم سے

دوستی و رفیقیت افراد کی خوشنیتی و خوشنیتی کی دلیل ہے اس لئے کہ جو ان کی بات میں مرکز حقیقت

تسلیم میں مسلک نہیں اسے اپنی اپنی اور روحانی قدر میں پہچانتے ہیں و حقیقت بہت مشکل پیش آتی ہے۔

اور تو اور اس دور کے شہسور فلسفی شاعر علامہ اقبال نے بھی اپنے مابول بول بختہ تنظیم کے تقدیر کو شہادت سے

محسوس کر کے اور اپنے آپ کو اس انسانی جنگلی میں نہننا پاتے ہوئے کہہ دیا تھا کہ

فرد قائم ربط ملت سے ہے تنہا کچھ نہیں موح سے دریا میں اور بیرون دریا چھین

دلوہا کے لفظ کی معنی ہے اس اعتبار سے بھی بہت نمایاں نظر آتی ہے کہ دو رہشتا ایسی کے مطابق نسل انسانی

کو قائم رکھنے اور ترقی دینے کا بیڑا اٹھاتا ہے بجز انسانی دلوہا ہی اس مادی دنیا میں دنیا ہی کو قائم رکھنے اور

روحانیت کی افزائش و پرورش کا ذریعہ نہیں ہے ترقی کی راہ پر گامزن نہ کرنا ہے۔

بچھو دلوہا ہے وہ دلوہا ہی کی شکل میں ہے اللہ اپنے اقارب اپنے احباب اور اپنے عزیزوں، اہل حق جو بھی اس سے راجع ہیں ان کو اسے ان سب کی تلبیہ و روحانی مسرتوں اور روحانی و مانی خوشیوں کا باعث ہوتا ہے

اسی طرح وہ عارفی سربراہ بھی اپنے روحانی اقارب اور متعلقین کے لئے خواہ وہ اہل بیرون یا غیر ہو گئے ہوں یا کالے بڑے ہوں یا چھوٹے سب کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے عطا کردہ برکتوں اور دستوں سے نوازتا ہے اور ان کی خوشیوں اور مسرتوں کے سامان پیرا کرتا ہے۔

گویا روحانی دلوہا باہا غلط و نام نہان اور خلیفہ دست اپنی جماعت اور تمام مومنین کے لئے ہے۔

تو ان محبت، اخوت ایمان، محبت و رحمت اور عین توحید و توحید و توحید اور اس سے بڑا اور ان کے لئے ہے۔

یعنی اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہیں دلوہا کی بھلائیوں پروردگار ہیں۔

صحت خراب تھی لیکن پھر طبی معینے کا باعث مرقہ رکھنے
بہتر ہو گئی کہ پیشاوردستوں کو ان ہی کے ذریعے
احریت قبول کرنے کی سعادت نصیب ہوئی۔

سلسلہ کی مالی ضروریات کا بھی ہمیشہ خیال رہتا
ہر شخص ایک میں حصہ لیتے۔ کراچی اور اجاب پور میں
میں باقاعدگی کی تلقین کرنے اور کئی غیر از جماعت
دوستوں نے بھی سالہا سال سے ان کی معرفت تحریک
میں باقاعدہ حصہ لینے کی سعادت پائی۔ سب سے
تو یہ ہے کہ مرحوم ہر محاذ سے احریت کی ایک سنگ میل
تصویر کرتے۔ ان کی وفات سے جماعت ایک مخصوص
صالحی اور پرورش دہی سے محروم ہو گئی ہے اور یہ
دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ آپ کو جنت الفردوس میں اعلیٰ
مقام عطا فرمائے۔ آپ کے اکلوتے فرزند چوہدری
محمد سلیمان صاحب کئی سال سے میل میں صاحب دہا
کریں کہ اللہ تعالیٰ انہیں کامل صحت عطا فرمائے اور ان
کا ادران کی اولاد کا محافظ دہر ہو اور حضرت چوہدری
صاحب کے نقش قدم پر چلتے ہوئے آپ کی اولاد کو بھی
احریت اور خلافت سے وابستگی اور سلسلہ کی پیشانی
خدمات کی سعادت نصیب فرمائے۔

حضرت چوہدری عبدالقدوس صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما کے ذکر خیر

مرحوم چوہدری الزکریا صاحب رضی اللہ عنہما کے تذکرہ

اشعار اور نغمے۔

علاقہ کی سماجی خدمات میں بھی نمایاں حصہ لیتے
تھے اور تقسیم سے پہلے بیسیوں چھوٹے بڑے گروہ
نے مختلف مواقع پر حسن کارکردگی کے مظاہر
کئے۔ آپ بہت دعا گو بزرگ تھے۔ نماز تہجد بہت
پابندی سے ادا فرماتے اور سو دو گناز سے جماعت کو
اجاب لینے کے دعا مانگتے۔ جانا نذر حضرت مسیح
کے سے حضور صلی اللہ علیہ وسلم سے دعا میں کہ جس کسی نے ایک
دفعہ دعا کئے عرض کیا ہے سالہا سال تک کا مال
میں باقاعدگی سے یاد کرتے۔ اور بڑوں سے بیکراچی
تک کی ایک بھی رسم اور فرست ان کی رودان دعا کا
حصہ ہوتی دعا مانگنے پر ہمیشہ مستعدی سے کمر بستہ
رہنا ان کا شیوہ تھا۔ سن کے پچھلے نے میں اپنا وقت
وقف کیا اور پیدل سفر کرنے سے کبھی نہ گھبرائے

افسوس کے ساتھ کچھ جانا ہے کہ حضرت
مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی حضرت چوہدری
عبدالقدوس صاحب رضی اللہ عنہما نے آٹھ سو چوالیس
تھیں ہوشیار پور میں ماہنامہ سبیل نفع لمان
مورخہ ۸ مارچ ۱۹۶۵ء کو بعد از ۹۶۶ عرصہ موصی
جنک امام شاہ تحصیل ٹوبہ ٹیک سنگھ میں پھر
قریباً ۸۰ سال کی وفات پائی۔ ان شاء اللہ۔
انا لیلکوا جمعوت۔ اگلے روز جنازہ
لاہور لایا گیا اور۔ سپرین کو حضرت خلیفۃ المسیح
انشاء اللہ ایدہ اللہ اوودہ نے نماز تہجد کے بعد
نماز جنازہ پڑھائی۔ بعد ان میں شیخ مظفر کے
تھیں صحابہ میں تدفین عمل میں آئی۔

حضرت چوہدری صاحب کو شہر جوہری
میں اپنے والد ماجد کے ساتھ ہی ۱۸۹۵ء میں
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیعت کا شرف
حاصل ہوا۔ پاپیٹا پیدل سفر کر کے قادیان
پہنچے اور احمدیت کے زور سے بہرہ ور ہوئے
بیعت کے بعد مخالفت کے خوف ان کے گھری
کھانے تک کی تربت بھی پہنچی لیکن ہر آمالش
از دبا وایان کا موجب بنی اور خلیفۃ المسیح کا نام لیا
حضرت چوہدری صاحب کو امتداد ہی سے
چینم میں پہنچنے کا شوق جنوں کی سنگین پہنچی ہوا
تھا۔ جنگ عظیم اول میں ایران اور عراق میں بھی
خدمات سر انجام دیں۔ جہاں بھی گئے اور وہ اکثر
فارسی اور عربی کا لٹریچر بڑے اہتمام سے تقسیم
کرتے رہے۔ ان ممالک میں علماء و فضلاء نے خاصی
خود پر غمے معنی مذہبی مہمانوں کے گورنیشنوں
بھی حضرت مسیح موعود کی تعظیم دی۔

جنگ کے بعد کوئی علامت اختیار نہ کی
کچھ عرصہ گلیتھی باری کا کام کیا لیکن عیلمی کام سے
چھوڑ کر علاقہ میں پیام حق پہنچانے کو کوشش
کیا۔ اصلاحی مہاندہر سرشار پور رہا اور وہ
میں تبدیلی دور سے کہتے تھے۔ قریب ہی کا تعلیم
جماعت کا ٹھکانہ سے لکڑیوں اور کھانہ اور حضرت
مردی عبدالسلام صاحب اور دیگر اصحاب کے
باہر جانے رہے اور اکثر مواقع پر مرکز سے
علماء و فضلاء کی خدمات سے فائدہ اٹھا کر علاقہ
پہنچا جیسے بھی گروہ اسے ان ہی لڑکوں کا گھونٹا
سے اس علاقہ میں احریت کا نثار ہوا۔

حضرت چوہدری صاحب ہر وقت اصلاح
دارشا کا لٹریچر انفعالی اور سامعین کے ناز وچ
ساتھ رکھتے اور غیر از جماعت لوگوں کو مخاطب
کئے دیتے رہتے اور خود بھی ہمیشہ مطالعہ میں سرور
رہتے رہے۔ آپ میں بھی کثرت مطالعہ اور جوش کے لئے
بھی قابل رشک تھا۔ حضرت مسیح موعود کی کتب کے
طلب حوالے اذہر تھے حضرت کے اکثر فارسی اور اردو

پس نومبر ۱۹۶۵ء میں خلافت تالیف کے
انتخاب سے دانشور کا رہنے تک ہماری جماعت
اپنے میں سے ایک بنات ہی برگزیدہ اور اہل سنتی
کو اپنا امام اور خلیفہ جن بنائے تا وہ اس اہلی جماعت
کو ان تمام برکتوں سے مالا مال کرے جن کا وعدہ اللہ
کا طرف سے ہے۔ لیکن ہم صلی وجہ ابعیت کر کے
چن کر چناؤ کے باوجود ہر بیگانہ انسانی عقلوں
کیسے اللہ تعالیٰ نے ہمیں پہلے سے اس کا فیصلہ
فرمایا ہوا تھا۔ اور ہر دن کا ظاہری چناؤ و حقیقت
اسی کی شہادت اور اس کے انتخاب کا ایک عینی اور
ظاہری اظہار تھا۔ ویسے آج اس حقیقت کو سمجھ
جیسا ہر صحابی اور غیر سائنس بھی اپنے اس خطاب
کی بنا پر اپنے طرف کے مطابق خوب سمجھ رہے
اور معرفت میں ہی نہیں جماعت کی ایک کثیر تعداد
نے اپنے رویہ اور کثرت میں اس قسم کے نکالے
دیکھے ہیں۔ یہ سب اس امر کی دلیل ہیں کہ حقیقت
انسانی اللہ تعالیٰ کے حکم اور مشیت سے
اس انتخاب میں آئے تھے اور وہ فیصلہ بنا کھانے
فصل و حقیقت اللہ تعالیٰ ہی سے مخصوص ہے
کوئی اور اس امر کو سمجھے یا نہ سمجھے لیکن یہ
لئے میرے اس خواب کے پورا رہ جانے کے بعد
یہ سب بھی نمایاں ہیں کہ جہاں اس خواب میں
حضرت صاحب زاد مرزا ناصر احمد صاحب خلیفۃ
المسیح انشاء اللہ اللہ تعالیٰ نے دست مبارک سے
تہ دال آپ کو دھکا کے روپ میں اور آپ کے
گرد و جماعت کے دوستوں کو اُٹھے اور صف
سفر کے کپڑوں میں شادی کا سامان مٹانے پر تے
دکھا کہ یہ بھی بتایا گیا ہے کہ خلافت نامہ کا یہ
دور جماعت کے لئے خوشیوں اور شادمانیوں
کا موسم ہو گا۔ اور جماعت کے دوستوں کو
آجیلے اور صفات سفر کے کردار کے ساتھ
کے ارد گرد پورا دار و بستان و انبساط
کے ساتھ جمع ہو کر اپنی انعامات سے حمد لیتا
ہو گا۔ اور جس طرح بارگاہ شادی کے جشن پر
اپنے سزاؤں کے منہ کھول کر داپہ امران
کو سوچ کے خوشی کا اظہار کرتے ہیں یا دلدعا
اور شادی سے متعلق تمام نغمہ جہاں کو بنا ہتھے
کے لئے جسموں کو تھکا دینے والی دور و دوچار
کہ کے بھی لطف اٹھاتے ہیں۔ اس طرح ہمیں بھی
قربانوں اور حیدر و جیسا کہ ہے اس دعویٰ
دلدعا اور خلیفہ کا ساتھ دینا ہو گا۔

مدا کہ کہ ہم اپنے خلیفہ کے ہر حکم پر
بیگ سے ہلائے ہوں اور ابھی جان اور اپنا
مال اس کے ارشاد پر قربان کر کے اللہ تعالیٰ
کی خوشنودی حاصل کرنے والے ہوں۔ اور ہمیشہ
خلافت کے اس مبارک نغمہ سے ہم وابستہ
رہیں جس کے لئے بنیاد انسانی اللہ اور انسانی
انگام کام کوئی ہوتی نظر آتی ہیں لیکن اس کے
پس پر وہ وہ حقیقت خدا کی انتخاب
اور خدا کی تقدیر کا فرسہ ہوتی ہے



۴۴ مئی تک ۵ روپے والے انعامی بوتل خریدیں
تاکہ ۵۰ روپے کا سٹیمپ کی توہانہ انعامیں آپ بھی سنبھال سکیں۔ آئی دن بے شمار
خوشخبریوں کے ہزار ہا روپے کے انعامات میں سے۔ آپ بھی انعامیں سنبھال سکتے ہیں۔
۵ روپے کے سٹیمپ کے ہر ہزار پر ۱۰۰ روپے چار مرتبہ دس ہزار روپے سے لیکر
۵۰ روپے تک انعامات حاصل کرنے کے ۲۰۰ مواقع آتے ہیں۔
ہر سٹیمپ کے انعامی بوتل خریدیں کہ انعامات حاصل کرنے کے مواقع
پڑھ لیتے۔

انعامی بوتل
دو رنگی سٹیمپ اور انعامات کے لئے
تمام سٹیمپوں سے ۱۰ روپے تک انعامات حاصل کرنے کے مواقع ہیں۔
۲۰۰ روپے

دارالضیافت لاہور میں حصول ہونیوالی رقم

ماہ مارچ ۱۹۶۷ء میں مندرجہ ذیل خیر احباب کی طرف سے عطیہ اجناس و صدقات کی رقم وصول ہوئی ہے جس پر ہم اللہ الرحمن البڑا اور اللہ تعالیٰ القبول فرمادے۔ آمین تم آمین اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان سب کو دینی و دنیاوی رفیحات سے نوازے اور ہم حال میں محفوظ و نادم ہو اور ہر شکر و بلا سے محفوظ رکھے۔ اور ہر آن ان کا شکر گمان ہو۔ آمین۔ (انسٹریٹنگر خان)

صدقات

۱۰	..	صدقہ
۳۰	..	ابلیہ صاحبہ عبد الرحیم صاحب پر اچھ داو پیسنڈی حد تک کچا
۳۰	..	شیخ حمید اللہ صاحب لائل پور
۴۰	..	محمد یوسف صاحب مالو کے ضلع سیالکوٹ
۳۵	..	شیخ محمد الہی صاحب گروہ پکیشن
۱۰	..	مسترحہ و عبد اللہ صاحب شبو جلی علق
۱	..	طیب احمد صاحب شاہ درہ
۵	..	بیگم صاحبہ مرزا اختر احمد صاحب
۵	..	مکرم سعید احمد صاحب رپوہ
۳۵	..	معصومہ بیگم صاحبہ بیگم لفتنٹ کمانڈر منظور الحق صاحب
۱۵	..	سارک احمد صاحب لاہور پیسنڈی
۲	..	تکیہ جی راج صاحب رپوہ
۱	..	ابلیہ عبد السبع صاحب
۱۰	..	ابلیہ محمد اسلم صاحب باجوہ سرگودھا
۵۰	..	رشیدہ صاحبہ مزمل فلاح لفتنٹ شیر احمد صاحب
۵۰	..	عبد السبع صاحب آف کویٹ حال رپوہ
۵۰	..	ملک محمد دین صاحب بیکروں لاہور والدہ ملک ناصر احمد صاحبہ
۵۰	..	مرزا عبد السبع صاحب رپوہ
۱۰	..	ناصر احمد صاحب لاہور پیسنڈی
۲۰	..	ابلیہ شیخ مبارک دین صاحب بہاولنگر
۱۰	..	رشید احمد صاحب طارقی علی پور
۲	..	چوہدری محمد حسین صاحب لاہور
۵۰	..	برکتیہ صاحبہ عبد السبع صاحب ملک سیالکوٹ
۵۰	..	رضیہ بیگم صاحبہ شہتہ ملک غلام نبی صاحب لاہور پیسنڈی
۲	..	ابلیہ صاحبہ عبد القیوم صاحب علوی
۲۰	..	مندرجہ ذیل رقم بطور عطیہ وصول ہوئی
۲۰	..	رہنما ستار بخش صاحب لاہور پیسنڈی

دعائیں فہرست وصولی چندہ تحریک جدید سال ۱۹۶۷

اس سلسلہ میں مندرجہ ذیل اشاعت پذیر ہو چکی ہیں۔ مزید ایک قسط بجز فی دفعہ دعا درج ذیل ہے۔ (دیکھیں المالیہ اول)

۱۵۳	..	برکات احمد
۱۲۸	..	فقیر محمد صاحب سٹور بیچری جینسی ہسپتال گلگت
۳۰	..	مبارک احمد صاحب ہاشمی
۱۰۰	..	ابلیہ مبارک احمد ہاشمی
۱۰	..	رجب دین صاحب کوٹلی
۱۰۰	..	نجیب الدین صاحب
۲۰	..	محمد فیروز الدین صاحب
۱۰	..	سرور دوست محمد صاحب
۵۰	..	نظرو احمد صاحب
۲۱	..	ملک محمد صدیق صاحب دادہ کیتھ
۱۰	۵۰	محمد اسلم صاحب
۲۰	۵۰	چوہدری ظہور احمد صاحبہ
۱۲	..	مرزا رفیق احمد صاحب
۸۱	۳۸	ملک غلام نبی صاحب محمود ضلع لاہور پیسنڈی صاحبہ والدہ والدہ
۱۲۰	..	سز رفت صاحبہ حری
۱۰	..	بشیر احمد صاحب شاہ حری
۵۰	..	داہ اورنگ زیب خان صاحب گوجران
۲۴	..	سید میزا احمد صاحب شہید
۴۶	..	بیگم

دعا تحریک جدید میں نمایاں اضافہ

مکرم چوہدری رشید احمد صاحب صدر جماعت احمدیہ بیگم کے شمالی ضلع سرگودھا نے اپنے وعدہ تحریر کیے بقدر ۱۰۰۰ روپیہ کو بڑھا کر ایک ہزار روپیہ تک پیش کیا ہے۔ ان دنوں عالم میں بیخبر اسلام کے بڑھتے ہوئے اخراجات متقاضی ہیں کہ احباب اس نیک مثال سے مستفید ہوں۔ قارئین سے حکم چوہدری صاحب موصوفت کے لئے دعا کی درخواست ہے (دیکھیں المالیہ اول)

الفضل میبے اشتہار دیکر اپنی نجات کو فروغ دیتے۔

هو الشافى
ابھی نظر کام دیتی ہے ہا
تو مرنیا بند کا علاج آنکھ میں ڈالو اور
کھانے کی دوا سے ہو سکتا ہے۔ کیکرٹ کیکر
(CATARACT CURE) کل کرکس ۲۵/۱۰
پہلا نصف ۱۲/۱۰ اور دوسرا نصف ۱۳/۱۰
ڈاکٹر احمد ہومیو ایٹسڈ کیمپٹی لاہور

درخواست ہائے دعا
۱۔ چوہدری محمد حسین صاحب بہادر پریڈیٹ
جماعت احمدیہ دیکر اشتہار میں بدین معروضہ
درائے سے تخیر عمدہ کی تکلیف سے دوچار
ہیں۔ اغانی کے شیعہ ہجرت اور ہجرتی بیڈ
نہ میرے لئے عزیزیم نصیر احمد صاحب کا ہر شاکا
اپریش مورخہ ۳/۵ بروز سوموار مشہور ہسپتال
پٹنہ ورجیاؤٹی میں ہوا ہے۔ ملک عبدالعظیم پٹنہ
احباب ہر دو کی محنت کے لئے دعا فرمادیں

۱۰	..	بہادر ملک سلطان محمد صاحب چکوال
۲۵	..	سید محمد حبیب اللہ صاحب والیال
۱۰	..	سید محمد صادق شاہ صاحب حویلیاں
۱۰۰	..	مختار محمد صاحب چوہدری نبی احمد صاحب کراچی
۵	..	محمد ابراہیم صاحب نعلپور

اعلان دارالقضا

حکوم ماسٹر جو بخش صاحب سائین ڈھوٹی ضلع شیخوپورہ نے درخواست دی ہے کہ ہاڈ
در محترم مکرم محمد اسماعیل صاحب موٹر م ۲۷۱۰ کو ذات پائے تھے والد محترم کی زمین
آکال لین مرے قطعہ ہے۔ دائرہ عملہ حج دیوہ میں لائے ہے۔ اس میں جتنا میرا شرعی
ہوتا ہے مجھے دلا دیا جائے۔ میرے علاوہ والد محرم کے مندرجہ ذیل وارث ہیں۔
۱۔ مسماہ بکت بی بی صاحبہ جوہ ۲۰ سکنہ بی بی صاحبہ (س) رحیم بی بی صاحبہ (س) تقیہ بی بی
۲۔ ۵۰ نسیم اختر صاحبہ (س) شمیم اختر دختران (س) محمد شرف (س) محمد فضل
۳۔ ۱۹ محمد اکرم (س) محمد صفدر (س) محمد سلیم پسران اگر کسی وارث
ہے کہ اس پر کوئی اعتراض ہو تو تینس یوم تک (طلاق دیا جائے۔
(ناظم دارالقضا)

ایک لاکھ ایک ہزار کوٹھائی اور تیرکبہ نفس کے قریب ہے

جماعت احمدیہ جینوٹ کے زیر اہتمام سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا کامیاب جلسہ

۱۷ اپریل ۱۹۶۶ء کو بعد نماز عصر مسجد احمدیہ جینوٹ میں سیرۃ النبی کے پروگرام پر ایک اہم جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں علماء و سلسلے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی سیرت کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالنے کے لیے جینوٹ اور دہلیہ کے احمدی دوست کثرت سے شریک ہوئے اور احمدی معززین نے بھی بڑے شوق سے جلسہ کا پروگرام سنا۔

جلسے اجلاس میں جس کی عداوت کوم شیخ محمد عمر شہ احمد صاحب پر بیوقوفیت جماعت احمدیہ جینوٹ نے فرمائی۔ کوم مولوی بدر الدین صاحب انسپلٹر تحریک عدلیہ مولانا عبدالرحمن صاحب منبر سابق امیر ڈیہ غازیانہ نے نہایت مؤثر طور پر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی شان اقدس۔ آپ کی قوت قدسیہ آپ کے اطلاق حسنہ مخلوق خداوندی پر آپ کے احسانات۔ آپ کی عفویت کا ملکہ خیرہ صبر، کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی اور اپنے بیان کو دلچسپ قرار دیکر کئی آیات، احادیث نبوی اور تاریخ کے حوالوں سے مزین فرمایا۔

دوسرے اجلاس میں محترم صاحبزادہ مرزا شیخ احمد صاحب مدرس مجلس غلام الاحدیہ مرکز نے بڑے خطاب فرمایا۔ آپ کا خطاب نہایت مؤثر اور صراطی کرنے والا تھا۔ آپ کی تقریر کا سوشل سائنس ماہر مولانا حضرت محمد عظیم علی اللہ علیہ وسلم منظر اہم الوہیت ہیں اور آئندہ فرماتا ہے۔ آپ نے بتایا کہ حضرت علیہ السلام صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ اللہ تعالیٰ کی صفات کا ایسا کامل ظہور ہوا ہے کہ اور کسی نبی کو یہ سعادت حاصل نہیں ہوئی۔ پھر حضرت حضور خود منظر اہم صفات الوہیت ہیں بلکہ حضور پر اللہ تعالیٰ نے روح القدس کی وہ بکلی فرمائی کہ حضور کی پیروی حضور کی محبت اور حضور کی سنت پر چلنے کے نتیجے میں انسان اپنے آپ کو ایسا بنا لے کہ اس کے اندر صفات الہیہ جلوہ گر ہو رہی ہیں۔

آپ نے فرمایا اللہ تعالیٰ کے اہم اور صفات لاکھوں ہیں ان کا شمار مشکل ہی نہیں، ممکن ہے۔ ان تمام صفات کے منظر اہم حضرت رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم تھے۔ آپ نے نہایت اختصار کے ساتھ لیکن نہایت مؤثر طور پر بتایا کہ کس طرح اللہ تعالیٰ کی بنیاد کی صفات رب العالمین محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے منظر اہم ہیں۔ آپ نے فرمائی آیات اور احادیث شریفہ اور روایتی واقعات سے ثابت نہایت وضاحت سے ثابت کیا کہ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم قرب الہی سید اس طرح بڑھنے چکے گئے اور جتنے چلے گئے حضرت حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات کو کامل طور پر بھر تو حید میں عزت کر دیا اور اللہ تعالیٰ نے حضور کو خلیل طور پر جو مجھ دیا تھا عطا کر دیا۔ حضور کو اپنے سبب عزتوں کا مالک بنا دیا۔ پھر حضور کو جو کچھ پایا تھا اپنے تک ہی محدود نہیں رکھا بلکہ اسے دوسروں تک بھی پہنچایا۔

جلسہ نہایت کامیاب رہا۔ مسجد حاضرین سے پُر تھی لاڈ و سبکی کا انتظام تھا اور ہا ہرے آنے والوں کے لئے معافی جماعت کی طرف سے کھانے کا بڑا عمدہ انتظام تھا۔

(نامہ نگار)

مجالس اطفال الاحمدیہ کے لئے ضروری اعلان

اطفال کے مرکزی امتحانات ۲۷ مئی بروز جمعہ ہو رہے ہیں امید ہے اطفال ان کی تیاری کر رہے ہوں گے۔ ان امتحانات میں تمام اطفال کا شریک ہونا ضروری ہے تاہم اطفال کو جتنے اطفال کے شریک امتحان ہونے کو توجہ ہوتی ہے سچے مرکز سے منگوائیں۔ (ہفتم اطفال الاحمدیہ مرکزیہ)

امتحان انصار اللہ سہ ماہی دوم ۱۹۶۶ء

تاریخ امتحان ۱۷ جون ۱۹۶۶ء بروز جمعہ برائے رجبہ اولیٰ ۱۹۶۶ء بروز اتوار برائے بیرون حیات لغابہ معیار اولیٰ۔ ترجمہ قرآن کریم بارہ سو تہم نفع اولیٰ لغابہ معیار دوم۔ قائد لیسرا القرآن و ناظرہ قرآن مجید مطابق الفرائی قرآن۔ قائد تعلیمی مجلس انصار اللہ مرکزیہ

قیادت تربیت انصار اللہ کا پروگرام

قیادت تربیت انصار اللہ کا سالہا سالہ پروگرام دفتر کی جانب سے ناٹھین روزہ انصار اللہ کی خدمت میں بھجوا جا چکا ہے۔ جملہ ناٹھین روزہ انصار اللہ سے درخواست ہے کہ ان روزہ فارش اپنی کارکردگی کا جائزہ رپورٹ مرکز میں ضرور بھجوائیں تاہم باجماعت معاملات میں شریعت اسلامی کی پابندی، بچوں کی صحیح تربیت اور جماعتی نظام کی پابندی جیسے اہم امور کی طرف پوری توجہ فرمائیں۔ جزاکم اللہ تعالیٰ۔

(قائد تربیت مجلس انصار اللہ مرکزیہ)

ضروری اعلان

الفضل کے خریدار کے لئے جیسے عقیر سے شائع کی جا رہی ہے جنہ اجا ہے نے اپنے ایڈریس سے۔ یہ سب کو فہم ہونے چاہئے کہ اللہ پر وہ فوراً دفتر میں آ کر مطلع فرمادے۔ نوٹ: خط لکھنے وقت اپنا پتہ بھرنے نہ بھولیں یہ خبر آپ کے ہر کی چٹ پڑھو تاکہ۔ (دفتر)

ضروری اعلان

اپریل ۱۹۶۵ء کے بل ایجنٹ صاحبان کی خدمت میں بھجوا دیئے گئے۔ براہ مہربانی جملہ ایجنٹ صاحبان اپنے بلوں کی رقم، ارمی تک ضرور بھجوادیں۔ مدد دفتر میں جمعہ آٹھ بجوں کی ترسیل روک دے گا۔ (پرنسپل و افضل)

آپ کو اپنے فالٹو روپیہ سے کم از کم دس فیصد سالانہ فائدہ مل رہا ہے اگر یہیہ تیرے تاج کینی لینڈ کے ہاں صحیح کر کے بہت معقول منافع حاصل کرنا چاہیے ممکنہ تفصیلات طلب فرمائیں، تاج کینی لینڈ ٹرسٹ بس ۵۳۰ کراچی

دلفریب
زیور
کا واحد مرکز
فرحت علی بیولر نزد علی لہو رفیق نمبر ۲۶۷۳

ملفوظات حضرت سید عروج اللہ مکمل سیٹ دس جلدوں میں سیدنا، مولانا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے بارے میں

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی دوستوں سے میل

فضل عمر فائدہ دلش کے قدم میں دوست دل کھول کر حصہ لیں

حضرت سیدنا خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے جب سالانہ مبارک موقع پر اپنی تقریر دلپذیر و فضل عمر فائدہ دلش کے قدم میں دل کھول کر حصہ لینے کی حسب ذیل ایسی فرمائی۔

”میں دوستوں سے ایسی کرتا ہوں کہ وہ اپنی پہلی تمام مالی مشرتا میں پرتقم رہتے ہوئے ادران میں کسی قسم کی کمی کے بغیر لپٹا شت قلب کے ساتھ محض رضائے الہی کی خاطر اس قدم میں دل کھول کر حصہ لیں اور ساتھ ہی دعا بھی کریں کہ اللہ تعالیٰ اس قدم کو بابرکت کرے اللہ اس کے اچھے نتائج کا ثواب حضرت خلیفۃ المسیح رضی اللہ عنہ کو بھی اور میں بھی پہنچائے۔“

اس قدم کی اہمیت اور فائدیت کے مد نظر امیر بے دوست دالمانہ انداز میں لیک کر میں گئے۔

میل کی فضیلت عمر فائدہ دلش

درخواست دعا

حضرت ذی حق محمد عبد السلام صاحب

مخبر بزمائے ہنس کہ۔

دعا کا کہ تم ذلت محرم حیدری

غلام مرتضیٰ خان صاحب آیت حیدر آباد

سندھ گزشتہ ماہ بعد از خالی بیچار

ہو گئے تھے۔ وہ حیدر آباد ہسپتال میں

ذی علاج رہنے اور صحت ہو تک صحت یا

ہونے کے بعد کھردالیس آگئے

ہیں۔ لیکن ابھی تک صحت پوری طرح

بجالی نہیں ہوئی۔ زبان پر بھی کچھ

اثر ہے نیز یازد بھی بد سے طور پر

اٹھا نہیں سکتے اور ٹانگوں میں بھی کڑوی

ہے۔ اجاب صحت ان کی صحت کا علاج عاجل

کرنے دعا میں ہمارا دعا کھڑا شہ صاحب ہوں

کشمیر کی آزادی بغیر بھارت سے تعاون ممکن نہیں

پاکستان وحدت عالم مغرب کرنے کے لئے تیار رہ کر تارے گا

حیدر آباد دہلی۔ وزیر خارجہ منو ڈھانکار علی بھٹو نے اعلان کیا ہے کہ ملکہ اور

ملک سے جس نے غلامی کی زنجیریں توڑنے کے لئے جدوجہد کرنے والی قوم کو

میرا ملحق حق خود ارادی سے محروم کر رکھا ہے۔ تعاون ممکن نہیں۔ پاکستان یا متحد

تعاون پر مسامحت اور انصاف پر مبنی ہو جیسا کہ کتاب ہے۔ مر ڈھانکار نے کہا کہ مشکلات کا

دوراں ختم نہیں ہوا۔ اور قوم کو مستقبل

کے جلیخ کا سامنا کرنے کے لئے ہر وقت

تیار رہنا چاہیے۔ جب تک کشمیر پر

غیر ملکیوں کا قبضہ ہے پاکستان کے

لئے اس کے سوا چارہ نہیں کہ وہ ہر

قسم کے حالات کے مقابلہ کے لئے

پوری طرح تیار رہ کر تارے۔

وزیر خارجہ نے حیدر آباد

یونیورسٹی کے طلبہ تہنیم بھٹو سے خطاب

کرتے ہوئے مزید کہا کہ اگرچہ

اصولاً بھارت اور ہندوستان کے مابین

آزاد کشمیر اور کشمیر کے مسائل سے

توہین ترقی اور خوش حالی کی منزل سے

میلن دیوتی ہیں۔ مر ڈھانکار نے کہا

پاکستان پر ہندوستان کے اچانک حملہ

نے دنیا بھر کے مسلمان ملکوں کو

مجالس انصار اللہ ہفتہ تربیت منائیں

مجلس انصار اللہ کی اصلاحی و تعلیمی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ حضرت

سید مجلس انصار اللہ مرکز یہ ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی منظوری سے اس

سال انصار اللہ کے لئے ہفتہ تربیت ۲ ستمبر تا ۸ ستمبر تجویز ہوا ہے۔

ان ایام میں ہر مجلس انصار اللہ منعقد کرے گی جن میں مزید ذیل چھ عنوانوں پر تقریریں

بھی ہوں گی۔

۱۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی احمدی بنانا چاہیے ہے

۲۔ تربیت اولاد کے متعلق حضرت خلیفۃ المسیح کے ارشادات

۳۔ بیویوں سے حسن سلوک کے متعلق احادیث نبویہ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ارشادات

۴۔ تسمیہ کی ادائیگی کے لئے اسلامی تاکید

۵۔ خلافت محمدیہ کی اطاعت اور اجتماعی نظام کی پابندی کی ضرورت

۶۔ صحابہ کے آداب اور ان کی پابندی۔

ان مجالس پر علماء و مسلمانوں کے مرتبہ نوبت بھی مجالس کو مجلس کو بھجوانے چاہئے

ان شاء اللہ۔ نہ تھا صاحبان سے درخواست ہے کہ وہ مقامی علماء و اہل علم سے تبادلی شروع فرمادیں

و دعا تو یہی (اللہ اللہ محمد کریم)

اعلان نکاح

میرے بیٹے عزیزم ظہرا احمد کا نکاح محترم ڈاچی محمد فقیر اللہ خان صاحب

کی صاحبزادی سفاقت جہاں صاحب سے تین روزہ روپیہ حق مہر پر جمعہ ۲۰ مئی

۱۹۶۶ء کو محترم مولانا ابراہیم اعطاء صاحب داخل نے پڑھا۔

اجاب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو مرد و خاندانوں کے لئے مبارک

کرے اور اسے اپنے فضل سے شہر شہرات حسنہ بنا دے آمین۔

(عبدالغنی۔ لاہور)

ایران میں مسجد کا گنبد گرنے سے آغا زاری

تہران ۵ مئی۔ مسجد کا گنبد گرنے

سے ۱۳ ماہ کی شدید اور آہستہ آہستہ ہو گئے۔ یہ

مادہ آذربائیجان میں اور وسیل کے قریب

عورتوں کے دل میں ہمیشہ آیا۔ ابھی تک اس حادثہ

کی وجہ معلوم نہیں ہو سکی۔